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Οι Ελλαδίτες μαθητές που φοιτούν στα 
Ομογενειακά Σχολεία μπορούν να πάρουν 
απολυτήριο
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις / Εκπαίδευση

Μετά από προσπάθειες δεκαπέντε ετών εγκρίθηκε και 
ψηφίστηκε το νομοσχέδιο που επιτρέπει να παίρνουν 
απολυτήριο από δημόσιο, ελληνικό σχολείο οι μαθητές με 
ελληνική υπηκοότητα που φοιτούν ή φοιτούσαν στα 
ομογενειακά σχολεία της Κωνσταντινούπολης και της Ίμβρου.

Τι ίσχυε μέχρι σήμερα;

Οι μαθητές με ελληνική υπηκοότητα που φοιτούσαν στα ομογενειακά σχολεία 
έπαιρναν από τις διευθύνεις των σχολείων τους βεβαιώσεις ότι φοίτησαν στα 
Ομογενειακά Λύκεια … Αυτές αναγνωρίζονταν από το Ελληνικό Υπουργείο 
Παιδείας και για αυτόν τον λόγο είχαν το δικαίωμα μετά από σχετικές εξετάσεις 
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που έδιναν αρχές Σεπτεμβρίου να φοιτήσουν ΜΟΝΟ στα Πανεπιστήμια της Ελλάδος.

Επειδή δεν παρακολουθούσαν τα Τουρκόφωνα μαθήματα δεν είχαν δικαίωμα, 
ακόμα και να ήθελαν, να μείνουν και να σπουδάσουν στα Τουρκικά ΑΕΙ ,με τις 
βεβαιώσεις των Λυκείων τους!

Τώρα τι θα γίνεται;

Οι μαθητές που τελειώνουν τα Ομογενειακά Σχολεία της Πόλης και της Ίμβρου θα 
έχουν το δικαίωμα, αν φυσικά επιθυμούν και θέλουν, να γράψουν εξετάσεις στα 
μαθήματα Ελληνικής γλώσσας και Λογοτεχνίας, Ιστορίας και Θρησκευτικών της Γ’ 
Λυκείου και να πάρουν απολυτήριο, οπότε και αποκτούν το δικαίωμα να 
σπουδάζουν εκτός Ελλάδος στη Δύση ή την Ανατολή… δηλαδή στην Τουρκία.

“Χαιρόμαστε πως οι μαθητές μας με ελληνική υπηκοότητα απέκτησαν δικαιώματα 
φθάνει να επιθυμούν και να θέλουν… Οφείλουμε ένα μεγάλο ευχαριστώ σε όλους, 
επώνυμους και ανώνυμους, τους εκπροσώπους της Ελληνικής Πολιτείας και του 
Υπ. Παιδείας της Ελλάδος ,τους Δημοσιογράφους που έγραψαν και γνωστοποίησαν 
το θέμα στα φύλλα τους και στα διάφορα τηλεοπτικά κανάλια…. Όλες οι 
προσπάθειες γίνονται για το +1, για να αυξηθεί το ανθρώπινο δυναμικό της 
Ομογένειας και να διασφαλιστεί το μέλλον της. Η απόφαση μας χαροποίησε και 
τόνωσε το ηθικό μας! Ευχόμαστε να πιάσει τόπο!”, γράφει σε ανάρτησή του ο κ. 
Γιάννης Δεμιρτζόγλου.

Όπως σημειώνει ο κ. Δεμιρτζόγλου, από το Σχολικό Έτος 1999-2000 μέχρι το 
Σχολικό Έτος 2023-2024 από το Ζωγράφειο Λύκειο αποφοίτησαν 29 μαθητές….


